

「少年長毛」圖炸警署囚6年

認自製炸彈闖報案室報復 官：罪行嚴重監禁恰當

香港文匯報訊(記者 杜法祖)有「少年長毛」之稱、患思覺失調的17歲青年梁國雄，聲稱因年幼受過警員虐待，懷恨在心，兩年前竟「膽粗粗」攜帶裝有自製炸藥的紙盒到香港仔警署意圖引爆報復。「少年長毛」早前在高等法院承認製造炸藥及意圖引爆兩罪，昨被判監6年。法官在判刑時指，法庭原本希望給予被告機會接受監管式刑罰，惟其罪行確實非常嚴重，加上判刑須一併考慮其重犯機會，保障市民人身安全，在平衡過公眾利益後，監禁是恰當做法。



「少年長毛」梁國雄昨日被押上法庭應訊。



重案組探員案發後到被告家中檢獲疑似炸彈等證物。資料圖片

被告梁國雄(17歲)13歲時因干犯竊案被捕，聲稱遭警員虐待，於2014年10月28日拿着自製「三過氧化三丙酮」(俗稱TATP)的炸藥闖入香港仔警署報案室，試圖點燃引爆炸藥，幸被警員及時制止。梁國雄事後被控一項「製造炸藥意圖危害生命或財產」及一項「企圖導致爆炸意圖危害生命或財產」罪名，梁最後選擇認罪。

中英文科目均曾獲獎，相信他當時只是因感到絕望，受負面情緒困擾，更有可能患思覺失調，萌生自殺念頭，可能因精神問題而影響判斷，沒有顧及後果做出如斯危險行為。法庭原本希望給予被告機會接受監管式刑罰，惟其罪行確實非常嚴重，在平衡過公眾利益後，故監禁是恰當做法。

官盼被告獄中接受心理治療

被告聲稱憎恨警察，不想再面對世界，惟法官杜麗冰參閱過多份精神、背景及臨床心理專家等報告，信納被告犯案時有可能患上思覺失調。被告早年患有讀寫障礙，中二輟學後沉迷打機，逐步成為隱閉青年，父母因年老無力管教，在乏人教導下誤交損友，法官稱倘若當初被告獲得良好的指導，相信可擁有具建設性的生命，建議被告在獄中接受心理及精神治療。

代表律師求情時稱，被告年輕，因精神失常才犯案，被告原本學業成績良好，輟學後出現問題，社工一直有跟進被告情況，望法庭能予輕判，讓他有更生機會。不過，法官強調判刑須一併考慮其重犯機會，保障市民人身安全，心理學家雖建議給予被告適當監管，然而報告卻不建議判入教導所，故監禁屬無可避免。

法官寄語被告在獄中學習一門謀生手藝，設法完成中學課程，同時要求懲教署確保被告在獄中能接受適當精神治療及心理輔導。

案情指，被告於2014年10月28日到香港仔警署報案室，當時他拿着裝載5支白色粉末試管的紙盒，手持火機企圖點燃，聲稱要引爆試管，在場警員其後合力將他制服。專家經化驗後指試管內含「三過氧化三丙酮」及鹽酸等，一但引爆被告會受傷，而身邊周圍的人亦會受波及。

被告選擇候判期間又因襲擊懲教人員，被加控一項「襲擊致造成身體傷害」罪，案件已排期下月1日預審。

負面情緒困擾 患思覺失調

法官杜麗冰昨日在判刑時指，被告為人聰明，屬「智慧型年輕人」，中二輟學前的電腦科成績優異，運動及

「封舖」前狂收費 幼教中心董事被捕



涉不良營商手法的學前教育中心「愛寶貝教育」。劉友光攝



「愛寶貝教育」遭投訴結業前仍推出優惠，因欠租遭執達吏上門「封舖」。劉友光攝

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)屯門一間學前教育中心「愛寶貝教育」因欠租，6月遭業主及執達吏上門「封舖」，因而突然結業，數十名家長投訴指該機構在結業前仍推出優惠，游說家長預繳學費，涉款共約10萬元，其後卻沒有提供相關服務，有涉嫌詐騙及違反商品說明條例之嫌，海關經調查後，以涉嫌不良營商手法拘捕一名男董事調查，昨押其返回該中心搜查，檢走大批文件。

入學面試課程等。據悉該教育中心因拖欠多月租金合共約40萬元，6月遭業主及執達吏上門「封舖」，因而突然結業，未能再為已繳交學費的家長提供有關服務，但於結業前的5月至6月期間，該中心仍不斷推出優惠，並游說家長替子女報名，涉嫌違反商品說明條例，更有家長懷疑有人故意詐騙，遂向海關舉報。

「愛寶貝教育」涉不良營商

海關不良營商調查組第一隊接手對事件展開調查後採取行動，以涉嫌違反《商品說明條例》中不良營商手法的「不當地接受付款」條文，拘捕該中心一名姓戴(38歲)男董事。至昨午1時許，關員押其

返回柏麗廣場該學前教育中心協助搜證，並檢走一批文件。其後涉案董事暫准保釋候查。

海關證實，至今已接獲數十名家長投訴，當中不少由區議員轉介，每宗個案涉及的金額由數百元至數千元不等，合共約10萬元。海關相信由於不少家長因涉及的金額不大，仍未報警，今次事件曝光後，料人數將會增加。

違反《商品說明條例》，一經定罪，最高可被罰款50萬及監禁5年。海關呼籲商戶遵守《商品說明條例》的規定。商戶如未能肯定有能力在指定或合理的時間內提供合適的產品或服務時，不應收取消費者預付費用。市民如發現懷疑違反《條例》的情況，可致電海關24小時熱線2545 6182舉報。

香港大公文匯傳媒集團誠聘

香港文匯報港聞政治記者(若干名)

崗位職責：專責港聞政治日常採訪工作，撰寫政治新聞稿件和專題稿件。

任職要求：中英文良好；熟悉內地和香港情況；組織能力強；性格外向，表達能力強；工作態度積極，對工作投入；懂攝影，有港聞或政治記者經驗優先；高級職位需三年或以上相關工作經驗。

香港文匯報港聞編輯/高級編輯(若干名)

崗位職責：策劃報道，審閱稿件，修改錯漏；選取新聞圖片；為稿件起標題及小題；畫版，安排圖片及稿件位置；跟進主管於版面上的修改，確保版面質素。

任職要求：大學或以上學歷；中英文良好；具責任感和分析能力；具新聞觸覺、熟悉時事，知識面廣；富有創意，表達能力強；具編輯工作經驗優先；高級職位需三年或以上相關工作經驗。

有意者請將中英文個人履歷用電子郵件發送至：hktakp@takungpao.com.hk及hrd@wenweipo.com或郵寄至：香港香港仔田灣海旁道七號興偉中心3樓，香港大公文匯傳媒集團人力資源部收，請註明應聘職位。合則約見。(申請人所提供的資料將予以保密及只作招聘有關職位用途)

大石碌入屋苑 險壓穿車場天花



大石跌落屋苑石屎天花，七人車遭掉下的天花碎片擊中損毀。住客供圖

香港文匯報訊(記者 杜法祖)跑馬地大坑道瑞士花園後山坡，昨凌晨發生山泥傾瀉事故，最少5塊約1乘2米的大石在大雨中滾下花園平台，幾乎壓穿平台下的停車場石屎天花，遭壓毀天花碎片殃及一輛私家車，警方一度緊急疏散低層10多名居民，消防到場搜救隊趕到搜索，證實無造成傷亡，惟山坡仍有大石搖搖欲墜，清理需時，部分低層住戶仍受影響。

現場為大坑道113號瑞士花園後山坡，昨凌晨約4時許，有居民突被連串巨響驚醒，發現屋苑後山一幅面積約10乘10米的山坡山泥傾瀉，多塊大石滾落花園G座及H座平台，慌忙報警求助。

部分低層住戶須疏散

警方及消防員到場，證實共有5塊約1乘2米的大石滾落花園平台，將部分平台地面石屎壓爆，致對下停車場天花出現石屎剝落，鋼筋外露及漏水，另有電線喉管塌下，一輛七人車被石屎碎片擊中損毀，所幸當時花園平台無人，否則後果堪虞。

警方為策安全，立即疏散低層6戶共約10名居民，消防到場搜救隊到場用儀器搜索，並移開部分山泥，幸最終證實無人被困及受傷。

至昨晨10時許，土木工程署及屋宇署到現場視察，初步相信樓宇整體結構並沒有明顯危險，但發生山泥傾瀉的山坡上，仍有一塊約1.5米乘1.5米的大石搖搖欲墜，故現場須繼續封閉，以便當局安排清理。

屋宇署發言人表示，已安排進行緊急工程，並指示政府承建商搭建臨時支架，以承托該屋苑破損天花。由於斜坡上仍有鬆脫石塊，署方已豎設水馬以作阻隔，並勸喻G座、H座最低3層單位的住戶暫時不要使用可能受影響部分地方，政府承建商將於天氣及安全情況許可下，進行勘察及移除斜坡上的鬆脫石塊。署方將繼續與有關業主立案法團跟進有關維修事宜。

瑞士花園管理處則指，經初步了解，塌山泥的山坡並非屋苑管理範圍，管理處已聯絡被波及損毀私家車的車主跟進。

撞斃騎士截車逃 冷血司機終被捕



探員在橫台山永寧里村屋拘捕涉案人。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)青葵公路前日的奪命車禍，涉案七人車撞死鐵騎士後，司機截停途經私家車，並自稱「和×和，開車。」司機受驚無奈將其載離現場。警方經翻查「天眼」及根據資料追緝，昨晚在元朗八鄉橫台山拘捕涉案司機。

被捕男子姓郭，37歲。警方初步以涉嫌自稱三合會會員及危險駕駛導致他人死亡罪名將其拘捕。警方透露，他是否與死者認識或有恩怨仍待調查，但初步相信有人因禍後受驚而逃離現場，且肇禍前曾飲酒。

接手調查的葵青警區重案組第二隊是根據「天眼」及乘車資料鎖定疑人，追查後相信有人藏匿於八鄉橫台山永寧里一間村屋，至昨晚7時探員拖至村屋將疑人拘捕，並檢走懷疑其肇事時所穿衣物待化驗。

「P牌」司機乘客：活在內疚中

另外車禍片段昨在網上曝光，片中看到涉事司機截停途經掛着P牌的私家車，自稱「和×和，開車。」「P牌」司機無奈將其載離現場。與P牌司機同行的乘客昨在facebook留言道歉，他稱與姓劉(28歲)司機事後均感做法不對，故做夜難眠。他留言稱「對不起！死者的家人，請原諒我們未能第一時間將兇手繩之於(以)法，對不起！真的，我和朋友都活在內疚和自責中，不停回想當時每一個細節，希望幫到警察拉人。」「但希望大家知道，我和朋友都非常希望可以早日拉到人破案！我們都難過，亦非常自責！」

「但希望大家明白，我們是被一個自稱黑社會，比我們強健高大的嫌疑犯，在高速公路上強行上車，我和朋友都非常危險……我們自問不能制止他，如果我們落車，估計嫌疑犯會強搶，最怕他有武器，到時會否又多一兩名死者呢……希望大家放我朋友一馬！」

遭網民責難的「P牌」司機，其母昨無奈表示，兒子因遭指責而心情極低落，一家人亦受困擾，女兒更一度傷心落淚。劉母希望大家可以體諒兒子當時處境。

「恐懼鳥」小說無封套罰4萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)本地網絡小說作家「恐懼鳥」熱賣小說《Deep Web》，因沒用封套密封書本，並沒在封面及封底印上法定警告字句，早前遭「電影、報刊及物品管理辦事處」票控8張傳票，負責出版該系列的出版社昨派代表到東區裁判法院出庭認罪，裁判官下令被告公司每張傳票罰款5,000元，8張共罰款4萬元。

遍地「黃金」



大埔吐露港公路昨清晨於天雨下，40分鐘內先後發生多宗車禍，其中一宗連環相撞意外涉及包括貨車、客貨車、吸糞車及私家車等8車，導致4人受傷，部分人更被困要消防救出送院，涉事吸糞車更撞爛糞缸，漏出遍地「黃金」，惡臭熏天。記者 杜法祖